

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年2月

17日

星期三

丙申年正月初十

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13461号

今日12版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴转多云 风力 偏西风4级 温度 最高13℃ 最低1℃ 降水概率5% 新闻热线:6765551

感动中国



中央驻豫媒体全国晚报大咖 纷纷点赞大爱之城温暖郑州

盛赞:大爱之城必有“有责任有担当有情怀有温度”的媒体

人民日报:郑州这座城市历来拥有崇尚向上的精神,坚持行善的个人和群体不胜枚举,近年来涌现出了9位“感动中国”年度人物,尤其这三年的胡佩兰、陇海大院、王宽,把郑州温暖之城、大爱之城的形象推到了一个更高的层面。

新华社:从仁医胡佩兰,到陇海大院,再到“王宽家”,他们不仅是一座城市温暖大爱的代表,更是这座城市的精神体现!

光明日报:身处郑州这座大爱之城,身边的好人不时涌现,凡人善举不断发生,这些都需要我们媒体人去发掘、去书写、去传播,让更多人成为郑州大爱点赞。

经济日报:2013年至今,郑州连续三年诞生感动中国年度人物,大爱之城名副其实。点滴温暖汇成燎原之火,郑州的精神面貌焕然一新,令人期待。

中央人民广播电台:来自郑州的王宽夫妇站上了领奖台,在国人面前呈现了满满的“郑”能量,呈现了一个大写的“爱”!

中央电视台:郑州人连续三年感动中国,在外人看来是郑州的骄傲,可在郑州人看来则是一种常态。连续的“感动”就是郑州人自信的证明。

中国晚报:把6个孤儿从懵懂少年培育成才,悠悠十七载,我们看到的是王宽“君子抱仁义,大爱于无形”的高尚品格和情操,我们看到的是这座城市的大爱。

新民晚报:郑州报业集团连续三年成功推出了三位“感动中国十大年度人物”,充分说明传统媒体在“互联网+”时代依然存在着强大生命力。

今晚报:17年含辛茹苦养育6名孤儿长大成人,王宽当选感动中国人物实至名归,令人敬佩。愿王宽高尚之精神在中华大地生生不息!

羊城晚报:弘扬“郑”能量,是郑州报业集团最朴素的坚持。根植郑州,从生活点滴中发现人性之美,才连续三年推出了3位“感动中国十大年度人物”。

扬子晚报:“王宽家”感动中国,再一次向世人展示了郑州“大爱之城”的形象,唱响了践行社会主义核心价值观的时代强音。

重庆晚报:像王宽这种平凡人呈现出来的人性温暖,更能彰显一个城市的大爱精神,温暖向上的气质,生活在这样的城市的人们是幸福的。

省会文艺界热赞大爱郑州

表示:身体力行多做好事善事让大爱之城更温暖幸福 认为:郑报集团抓典型树榜样使大郑州更加充满正能量

本报讯(记者左丽慧 秦华)卖唱救孤的郑州人王宽当选2015年度感动中国十大人物,在省会文艺界引起极大反响,他们纷纷盛赞王宽身上体现的时代精神、大爱郑州传递出的正能量,表示要从自己做起,从身边小事做起,身体力行多做好事、善事,让郑州这座大爱之城更温暖、更幸福。

郑州是一个大爱之城

得知豫剧名家王宽成功当选感动中国十大人物,省文联原主席、省美协原主席、大河报原总编辑马国强第一时间给郑州报业集团相关人员发来短信祝贺:《郑州晚报》功不可没!这是《郑州晚报》在新的新闻环

境下顺势应势实现新闻突破,以新的理念参与社会引领社会报道社会的一次成功案例!值得总结。

今年94岁的豫剧大师马金凤十分为王宽、为豫剧界以及河南感到高兴:“帮助别人、爱护别人的人才能得到别人的帮助和爱护,王宽的这种精神如果弘扬开来,我们的社会就会变得更加和谐、生活更加美好!”

曾创作《程婴救孤》《风雨故园》《阿Q与孔乙己》的著名剧作家陈涌泉认为,王宽能入选感动中国这样一个全国关注的奖项,郑州人能够连续三年“感动中国”,与中原深厚的历史文化积淀、中华优秀传统文化的传承和当代郑州对时代精神的倡导弘扬密不可分。他说:“中原就是中华民

族的摇篮,又是孕育我们民族精神的一片沃土,传统美德在中原大地世代相传,生生不息,正因为这样,郑州才能如雨后春笋般、源源不断地涌现出见义勇为、助人为乐、大仁大爱的人和群体,王宽等感动中国人物就是其中的杰出代表。”

“在2015年度感动中国颁奖典礼上,咱郑州的王宽老师的事迹感动全中国,这是我们河南的骄傲,郑州的骄傲,更是郑州文艺界的骄傲!”武警河南总队文工团团长陈红旭告诉记者,当天晚上他在电视机前是含着泪在朋友圈里发了“向王宽老师学习”的微信,“王宽老师真正做到了德艺双馨、奉献社会,台上唱志良、台下做楷模的道德典范。”(下转五版)

感动中国十大人物王宽邀请郑报集团全媒体记者家中做客 感谢郑州这片大爱的土地 感谢一路相伴的责任媒体

本报讯(记者左丽慧)当选2015年度“感动中国十大人物”的王宽格外繁忙,接受社会各界的祝贺、媒体的采访几乎不断。昨日,王宽老师特别邀请郑州报业集团全媒体记者到家中做客,向从去年9月30日以来持续报道,连续推出《有一种爱,叫“王宽家”》的郑州报业集团记者致敬。

“你们都是我们的爱心同路人,我们风风雨雨养育6个孤儿一路走来,没有真正的仁义之心不行,但也离不开郑州这座有大爱的城市,离不开郑州媒体不离不弃的支持。”

说着,王淑荣老师拿出了收藏多年的报纸。

“感动中国颁奖典礼上播放的短片中,出现的第一

张关于当地媒体报道我们的报纸就是你们的《郑州晚报》,这是第一个报道我们的媒体,我清楚地记得,那一天是2001年4月12日。”

王淑荣老师格外珍惜地拿着已经发黄的2001年4月12日的《郑州晚报》,轻轻摩挲着,饱满深情地说:“我得赶紧把报纸过塑一下,这张报纸对我们有着特殊的意义,实在太珍贵了!”

这张报纸正是感动中国颁奖典礼上播放的短片中,出现的第一张报道王宽的报纸——《郑州晚报》。

她又一次回忆起当年《郑州晚报》没有报道之前的窘迫情形:“1998年我和老伴临近退休,那时候虽然已经决

定帮助、收养几个孤儿,但我们自己的经济条件并不富裕。”

那时,有限的退休工资要负担几个孩子的各种生活费用,经济开销很大,处于最困难的时期,他不得不选择到茶楼“卖唱”,以自己最大的能力、最快的方式赚钱贴家用。

可是戏曲茶楼市场认可的不仅仅是戏曲艺术,王宽经常一整晚“坐冷板凳”。甚至还有人说他“卖唱走穴,想钱想疯了”,一边是生活的压力,一边是人们的白眼和冷嘲热讽,王宽坦言那个阶段十分苦闷,老伴王淑荣看到王宽从戏曲茶楼回来后经常喝两杯闷酒,也十分心疼、担心他。

2001年4月12日,《郑州晚报》以整版的篇幅报道了王宽《国家一级演员为何茶楼“卖唱”》的故事后,(下转五版)

我看十二五 郑州这五年

五年担当 五年实干 五年巨变 系列报道之四十六

核心提示

十二五的五年,在省委、省政府的正确领导下,郑州市委、市政府团结带领全市人民,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统揽,突出“三大主体”工作,坚持开放创新双驱动,主动融入国家“一带一路”战略,凝心聚力,攻坚克难,积极推进郑州都市区建设。可以说,十二五的五年,是全市上下勇于担当奋力拼搏的五年,是省会经济发展、社会进步,城乡面貌发生翻天覆地变化的五年,是郑州民生改善、市民生活质量明显提升的五年,是在郑州发展史上浓墨重彩、必将留下痕迹的五年。

五年的发展变化和变化,生活其中的市民有切身的感受,参与建设的人们有鲜活的记录,专家和社会各界也会有各自独到的观察、评价和建议。郑州报业集团所属《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、手机报及数十个“两微一端”等新媒体集群联合推出“我看十二五 郑州这五年”大型系列报道,我们把重要版面留给普通市民,留给生产和建设一线的劳动者,留给为郑州发展做出贡献的人们,留给关心郑州、支持郑州的专家学者和社会各界,倾听他们最真实、最动人的讲述,从他们的字里行间、话里话外感受他们的喜悦和激动,感受郑州五年来的发展和变化。

健康守门人成为家里人 片医服务模式叫响全国



片医出发到社区开展服务

数字看发展

目前,全市社区卫生服务覆盖人口数达444.5万人,社区卫生服务中心增加到88个,片医小组数达912组,建立居民健康档案408.9万份,签订家庭医生健康协议52.6万份,管理高血压病人16.4万人、糖尿病病人6.3万人、重症精神病人2723人、65岁以上老人35.7万人、0-6岁儿童20.9万人、孕产妇12.4万人,5家社区卫生服务中心被评为“全国示范社区卫生服务中心”。

讲述

俺也有了“家庭医生”

居民 孙乐玉

俺今年83岁,患糖尿病12余年。

2009年,社区有了片医后,俺感觉生活质量有了很大提高。片医尹辉、高端萍经常来到家中,询问俺的病情,让俺的血糖控制得很好,这几年病情基本稳定。记得有一次,俺刚买了个血

糖仪不会用,尹辉不但教俺使用,还告诉俺注意事项,并根据血糖情况及时给予方方面面的指导。“只要你需要,片医随时到。”随着老龄化社会的到来,有了社区片医无微不至的关怀,俺们这些老年人不出家门就把病看了,真是方便呀。

讲述

居民看病首选社区门诊

林山寨社区卫生服务中心 杨军伟

5年来,片医服务深入人心,已成为闪耀在大街小巷的一道靓丽风景。

记得刚从医院调到社区卫生服务中心工作时,心中一阵惆怅。当时社区卫生服务无论是对中心员工,还是社区居民,都是一个比较陌生的概念,很多工作都是摸着石头过河。刚开始建立健康档案,居民不认可,不让片医进

门,但我们并不气馁,通过开展免费体检、专家义诊、上门服务等措施,逐渐赢得了辖区居民的信任,居民建档人数也在不断上升,门诊人数也越来越多。

随着中心基本药物的实施,药品实现了零差率销售,现在越来越多的居民把在社区看病作为第一选择,很多居民都和中心的片医片护成了朋友。

专家点评

郑州片医经验值得全国推广

清华大学医院管理研究院教授 刘庭芳

“郑州片医负责制”社区卫生服务模式,通过加大投入、落实保障政策、整合资源、建章立制、规范管理,着重丰富内涵,不断完善与创新,对进一步推动我国医改,解决医疗卫生纵向协同及基层百姓看病难问题具有重要参考和借鉴价值。

郑州“片医负责制”社区卫生服务模式,采取分片包干,以“团队”形式上门服务,为居民提供家庭医生档案建立、预防保健服务、健康教育与咨询等主动、连续和综合的服务,从而满足群

众日益增长的卫生服务需求。郑州“片医负责制”通过“八个创新、三个十进、十个统一、地图式定位、特色社区卫生服务组织文化”为导向,建立了具有中国特色、郑州特点的社区卫生服务模式,把社区卫生服务的“守门人”变成“家里人”,实现了

城乡居民全覆盖,体现了基本公共卫生服务均等化的理念,更是人人享有初级医疗卫生服务的有力保障。这体现了十八大三中全会的精神,是值得在全国推广的社区卫生服务模式。

郑州报业集团全媒体记者 武建玲 李丽君 文/图

8个总投资逾88亿元 重点项目集中开工

本报讯(记者裴娟娟 葛春洁)昨天上午,高新区中国移动(河南郑州)数据中心、110千伏万科输变电工程等8个项目集中开工,总投资88.6亿元。市委常委、常务副市长孙金献出席开工仪式。

今年以来,围绕市委、市政府确定的“两个80%”目标,市重点项目办和县(市)区早谋划、早动员、早部署,先后举行了8次集中开工仪式,累计新开工项目81个,年度计划投资317.5亿元,为一季度开好局、起好步,全年目标任务圆满完成奠定了坚实基础。

郑东新区三项指标 今年拟增一成以上

本报讯(记者覃岩峰 林红)今年固定资产投资完成670亿元,公共财政预算收入完成86亿元,金融业增加值增长13%以上……昨日,郑东新区召开2016年度工作会议,总结“十二五”工作,对“十三五”及2016年工作作安排部署。市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任张建慧出席会议。

“十二五”期间,郑东新区圆满完成了“十年建新区”和“十二五”各项发展目标。2015年,东新区生产总值达到262亿元,是2010年的3.5倍;固定资产投资完成609亿元,是2010年的4.1倍;财政总

收入超200亿元,是2010年的5.2倍;公共预算收入77.9亿元,是2010年的3.5倍。固定资产投资占全市比重由6.4%提升至10%,固定资产投资和公共预算收入规模居全市各县(市)区、开发区首位。

会议明确提出今年目标:固定资产投资完成670亿元,公共财政预算收入完成86亿元,双双增长10%以上,金融业增加值要增长13%以上、占三产比重达到58%以上。“十三五”主要指标增速要比全市平均水平高出1个百分点,在全市“两个率先”进程中发挥先行引领作用。



我们期待你的讲述、展示和分享,你可以通过以下方式联系我们,稿件一经采用,稿酬从优:

邮箱: zhrsbszb@163.com
电话: 0371-96678
郑州晚报微信: zhengzhouwanbao
郑州晚报微博: http://weibo.com/zwanbao
中原网: www.zynews.cn

(如果您对我们的报道有什么看法,也可以通过上述方式与我们联系,我们将予以刊发)